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¿Cómo vivir la Escuela en casa en estos tiempos?
Queridas familias y estudiantes:

Como miembros del Servicio de Orientación Educativa Integral queremos estar presentes junto a Uds. en estos momentos de cambio y de emociones variadas que vivenciamos todos desde cada uno de nuestros lugares y funciones.

Experimentar ansiedad, nerviosismo y miedos se vuelven emociones sumamente normales y esperables frente a situaciones como las que estamos viviendo. El coronavirus o COVID 19 es una realidad, no solamente en nuestro país sino en todo el mundo, y ante esto no podemos dejar de actuar. Sin embargo, y a pesar de que a diario recibimos todo tipo de estímulos, informaciones variadas y un cúmulo de cosas, la idea es tratar de entender desde el conocimiento claro y certero, los fundamentos científicos de dicha epidemia, para así poder comportarnos de manera responsable, organizada y lo más apaciblemente posible.

Por ello, es nuestro deseo acompañarlos a través de este espacio que la Escuela posee y propone para que podamos comunicarnos e intentar responder sus planteos, dudas e inquietudes en la medida de nuestras posibilidades.

Estamos frente a una urgencia sanitaria.  La pregunta sería, frente a esta urgencia que nos presenta la sociedad y este tiempo actual, ¿podremos como adultos (padres, educadores) buscar y brindar (nos) acciones, pensamientos y sentimientos importantes? O nos invadirá la urgencia y con ella la ansiedad, el impulso desmedido y el temor en forma masiva e indiscriminada?

De ahí la importancia de que como adultos, podamos darle a esta situación crítica la importancia y perspectiva que realmente merece. Para ello, brindamos algunas sugerencias:

· Transmitir como familia mensajes claros, firmes y tranquilizadores, acompañados de indicaciones de cuidado personal (la higiene constante de las manos, por ejemplo) la permanencia  en casa,  la colaboración en actividades hogareñas, etc. 
· Elegir cuidadosamente fuentes de información a consultar, a fin de que no aumenten más el nivel de miedo y ansiedad. Este es un buen momento para dejar de ver programas sensacionalistas o leer información de procedencia dudosa que solo genera más temor y angustia, como muchos de los mensajes que se comparten por Whatsapp. No hay necesidad de estar buscando de manera obsesiva información minuto a minuto.

· Ocuparnos en cosas de interés y evitar aquello que nos impide tranquilizarnos. Es bueno utilizar este tiempo para despertar nuestra imaginación y creatividad. Es el momento propicio para compartir diversas actividades o momentos (realizar las tareas que los docentes enviarán; leer; ver alguna película o serie de interés familiar; armar espacios o rincones de juegos y/o aprendizajes, etc.)

En estos momentos, es de vital importancia, organizar el tiempo que le dedicamos a nuestras obligaciones y en este caso, a la  realización de trabajos y tareas. La organización del tiempo de estudio es responsabilidad de cada uno. El problema de muchos es que, a pesar de tener mucho tiempo para ello, al no organizarse, no se logra cumplir con todo lo solicitado.
A continuación brindamos algunos consejos que te ayudarán a  organizar mejor el tiempo de estudio.
1. Tené un calendario
Este consejo, que quizás es el más básico, es de vital importancia para hacerse una idea de cuánto tiempo tenemos para hacer la tarea.  Tener un calendario, sea digital o en papel, es la herramienta que más ayuda puede dar al estudiante.

Además, ahora que recibes la información de manera virtual es bueno que vayas anotando qué docentes te han mandado tareas y que registres cuales has resuelto para que con el paso de los días no te confundas con tus obligaciones. Pon atención en tener ese aspecto  bien organizado! 

2. Crea rutina de estudio
Ahora más que nunca es importante que te armes una rutina porque, por este tiempo, serás el mayor responsable de tu aprendizaje, sin entrar en pánico ni en desesperación,  procura estudiar un poco cada día a fin de fijar los contenidos que los profes te han mandado.  Intenta encontrar tu momento del día en el que tienes más productividad y  estudia siempre a la misma hora; así se acostumbra al cuerpo a ponerse manos a la obra cada día.

Recordá que, como cualquier hábito, el estudiar es una cuestión de llevarlo a cabo hasta que se automatiza. Una vez que se hace de forma casi instintiva, no resultará algo tan pesado.
3. Priorizá objetivos y evitá la multitareas
Hay tareas que tienen que ser cumplidas antes que otras, y por ello se les debe dar mayor prioridad. Empezá por las que consideres más complejas y que requieren más tiempo de estudio y esfuerzo, El cerebro, al igual que con los músculos, se acaba fatigando tras realizar una actividad. Es por ello que es mejor ir en descenso, de lo más agotador a lo menos, dado que al hacerlo al revés se corre mayor riesgo de no llegar hasta el final.  No hagas más de una tarea a la vez, concéntrate en una y cuando termines comienza otra.  
4. Fijá objetivos realistas a corto y largo plazo

Una buena forma de conseguirlo es tener presente cuantas asignaturas se deben estudiar, y cuántos son los temas que las constituyen. Una vez visto esto, se pueden fijar objetivos más realistas, tanto a corto como a largo plazo. Piensa  en propósitos posibles.
5. Planifica tus descansos
Estudiar está bien, pero hacerlo de forma constante lleva al inevitable agotamiento. 

Es por ello que, de la misma manera que se planifican las horas en las que se estudia, se debe decidir cuándo hacer una pausa, y que ésta dure siempre el mismo tiempo. No te quedes enganchado con el celu o la tele, las pausas deben ser cortas, 60 minutos de concentración por 15 de descanso es un buena regla.
6. Fuerza de voluntad
La actitud con la que se afronta el estudio es algo fundamental si se quiere tener éxito. La motivación a la hora de estudiar y la fuerza de voluntad son aspectos que influyen en nuestra forma de aprender.

Si se ve como algo tedioso y aburrido,  todo lo que emprendas se hará cuesta arriba, tené una actitud positiva y verás como todo se hace más fácil.

7. Planificá con antelación
Solo se tendrá éxito si se está bien preparado, y es por ello tan importante que planifiques con   antelación  la hora de estudio. Prepara el material y tené todo a mano para no levantarte muchas veces de tu silla
.8. Estudiá en el espacio adecuado
El lugar en el que se estudia puede ser fuente de concentración o, por el otro lado, un ambiente lleno de distractores. En la medida de las posibilidades busca un lugar tranquilo, ventilado y con luz natural y sobre todo tené el celu lejos para no tentarte y distraerte..
12. Revisá , fija y  repasá
El repaso no únicamente sirve para asentar los nuevos conocimientos, sino también hace que se sea más consciente de los detalles y, en caso de haberlos, detectar posibles errores que se hayan cometido a la hora de elaborar los trabajos
Queridas familias, nos despedimos, habiendo abierto este espacio de comunicación y contención para cuando lo necesiten. Saludos Cordiales!!
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